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Ata da 11ª sessão ordinária da 2ª sessão legislativa da 19ª legislatura, Sessão Itinerante em Queimadas. Aos 

14 (quatorze) dias do mês de abril do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), às 19 (dezenove) horas, no 

barracão da Igreja da Comunidade de Queimadas, Palmeira, Estado do Paraná, foi realizada a 11ª sessão 

ordinária da 2ª sessão legislativa da 19ª legislatura, presidida pelo Vereador Diego Fabrício Zanetti, 

secretariada pelos Vereadores Edenir José Gaio Flores 1º Secretário, e Roberto Bueno Marques 2º Secretário, 

e presentes os Vereadores, Fabiano da Conceição Catharina, João Savi, Jovane Sebastião Ferreira e Lucas 

dos Santos e ausentes os vereadores Fabíola Mereles e Gilmar Costa. Havendo número legal de Vereadores, 

o Senhor Presidente abriu a sessão e dirigiu-se aos presentes, saudando as senhoras e senhores, os moradores 

da comunidade de Queimadas e os demais vereadores presentes, registrando sua satisfação pela realização 

do referido ato. O Presidente ressaltou que as sessões ordinárias itinerantes possuem grande importância para 

o fortalecimento do Poder Legislativo e para o incentivo à participação popular, uma vez que aproximam a 

Câmara Municipal das comunidades do interior, possibilitando maior contato com a população, a escuta de 

suas demandas, o conhecimento de suas necessidades e a atuação ainda mais comprometida com o 

desenvolvimento do município. Registrou, de forma especial, agradecimento à presença dos moradores da 

comunidade, destacando o acolhimento recebido e a participação no momento público, enfatizando que a 

presença de cada um demonstra o interesse e o compromisso com o crescimento da comunidade de 

Queimadas e de todo o município de Palmeira. O Presidente também consignou agradecimento especial ao 

Vereador Roberto Marques, representante da comunidade, pelo empenho, dedicação e apoio na organização 

e realização da sessão ordinária itinerante, destacando que sua atuação contribuiu de forma decisiva para a 

viabilização do evento. Por fim, o Presidente desejou que a sessão fosse marcada pelo diálogo, pelo respeito 

e pelo compromisso com o bem comum, reafirmando a busca pelo atendimento dos anseios da comunidade 

de Queimadas e de todo o município, declarando, ao final, as boas-vindas a todos e desejando uma excelente 

sessão ordinária itinerante. Convidou todos a acompanharem a execução do Hino à Palmeira. O senhor 

Presidente informou que a ata da sessão anterior, 10ª Sessão Ordinária de 08 (oito) de abril, foi 

disponibilizada previamente e submetida ao conhecimento de todos os vereadores, a ata foi colocada em 

discussão e não havendo nenhum questionamento, foi aprovada. O Senhor Presidente convidou o vereador 

Roberto Marques para assumir a segunda secretaria. Solicitou que o senhor 1º Secretário procedesse à leitura 

do expediente, o qual constou o seguinte: Do Excelentíssimo senhor Altamir Sanson, Prefeito Municipal: 

Ofício 268/2026 em resposta ao ofício 02/2026 do vereador Diego, informando que o Poder Executivo adotou 

medidas para cumprir a decisão do Supremo Tribunal Federal (Reclamação nº 88.319), por meio da 

publicação do Decreto nº 19.180/2026, que criou a Comissão Especial de Análise e Revisão de Verbas 

Remuneratórias (CEAV), responsável por auditar a folha de pagamento, bem como determinou a suspensão 

das gratificações que se enquadram nos parâmetros estabelecidos pela decisão; Ofício 271/2026 

encaminhando resposta ao resposta ao requerimento 79/2025 do vereador Sargento Gaio; Da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano: - Ofício 48/2026 em resposta às Indicações 182 e 183/2025 do vereador Diego e 

186/2026 do vereador Vane informando que, a Indicação 182 não é de competência da Secretaria, devendo 

ser encaminhada à Secretaria Municipal de Saúde, com possibilidade de apoio técnico caso autorizada, A 

Indicação 183 já foi atendida, uma vez que a estrada da Vila Bugai foi pavimentada em setembro de 2025, 

A Indicação nº 186 também já foi executada, com a recuperação da calçada na Rua Conceição devidamente 

concluída; - Ofício 58/2025 em resposta à Indicação 187/2025 do vereador Vane informando que a demanda 

já está em trâmite administrativo, incluída no cronograma de serviços terceirizados do Município. Destaca-

se ainda que a execução seguirá o planejamento da empresa responsável e que a implantação de calçadas em 

paver trará benefícios como maior durabilidade, melhor manutenção e atendimento às normas de 

acessibilidade; - Ofício 59/2025 em resposta à indicação 184/2025 do vereador Vane informando que que o 

local indicado será objeto de estudo por parte deste Departamento, a fim de analisar a pertinência da medida 

em consonância com o CTB e o Plano de Mobilidade Urbana Municipal; - Ofício 56/2025, em resposta à 

indicação 167/2025 do vereador Vane informando que o pedido foi encaminhado ao Departamento de Obras, 

o qual respondeu que já vêm sendo realizadas melhorias em parte do trecho solicitado. Contudo, para que a 

recuperação seja executada em sua totalidade, será necessária a elaboração de projetos específicos que 
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contemplem as intervenções adequadas para o local; - Ofício 130/2025 em resposta à indicação 165/2025 do 

vereador Gilmar, informando que os serviços foram executados por empresa terceirizada, promovendo 

melhorias significativas na calçada, proporcionando mais segurança, acessibilidade e conforto aos 

munícipes; - Ofício 49/2026 em resposta às Indicações 161/2025 do vereador Vane e 166/2025 do vereador 

Fabiano, informando que as referidas vias já estão contempladas para execução de recape asfáltico; Ofício 

51/2026 em resposta às indicações 199/2025 do vereador Joslei informando que é de competência da 

Secretaria Municipal de Saúde, cabendo a ela decidir sobre a execução, com possibilidade de apoio técnico 

desta Secretaria; Indicação 202/2025 do vereador Vane informando que  deve ser encaminhada à Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente, responsável pela limpeza solicitada; Indicação 204/2025 do vereador Diego 

informando que será objeto de análise técnica específica, pois já há drenagem no local e há indícios de 

problema relacionado ao nível da calçada e  Indicação nº 205/2025 do vereador Diego informando que já 

está sendo atendida, com obras de recape asfáltico em execução na via indicada; ofício 50/2026 em resposta 

à indicação 281/2025 do vereador Diego, informando que a via localizada ao final da Rua Valdomiro Rigoni, 

na Colônia Francesa, até o presente momento, não possui denominação oficial; Da Secretaria de Educação 

Ofício 29/2026 em resposta ao requerimento 07/2026 da vereadora Fabíola informando que os referidos 

Projetos de Lei já foram devidamente finalizados junto à Câmara Municipal, bem como concluída sua 

tramitação regular no âmbito do Poder Executivo. Informa-se, ainda, que os valores já foram incorporados à 

folha de pagamento dos servidores, no pagamento referente ao mês de março, incluindo o retroativo ao mês 

de janeiro; Da Secretaria de Meio Ambiente, ofício 28/2026 em resposta à indicação 14/2026 do vereador 

Sargento Gaio informando que os serviços foram devidamente executados;  Da Secretaria de Cultura e 

Comunicação Convite para o evento Classic Car Show, no dia 18 de abril, às 15h com exposição de veículos 

antigos na Praça Marechal Floriano Peixoto e às 19h Espetáculo Musical no Cineteatro Municipal; Do 

Instituto Municipal de Assistência à Saúde de Palmeira – IMASP ofício 08/2026 sobre o assunto 

compensação de Valor – Cota Patronal; De Maria Cecília Avelino Melo, aluna do Primeiro ano do Curso de 

Jornalismo na UEPG, Ofício 01/2026, solicitando a realização de fotos durante a reunião do Parlamento 

Jovem que terão como finalidade única a entrega de atividade avaliativa, sem ser divulgadas em nenhum site, 

blog ou rede social; Da Comissão de Economia Orçamento Finanças e Fiscalização, Projeto de Decreto 

Legislativo 726/2026 que “Aprova a Prestação de Contas do Município de Palmeira, relativas ao exercício 

de 2024, e dá outras providências.”; Requerimento 23/2026 do vereador Irmão Fabiano, Requerimento para 

a abertura das ruas Basílio Machado e Sebastiana Maria de Freitas Osório, com o objetivo de promover sua 

ligação com a Avenida Lucia Malucelli Cherobim; Requerimento 24/2026 do vereador Diego, Requer ouvido 

plenário, seja encaminhado à Secretaria de Esportes Municipal, informações do atual estágio de execução da 

obra do Parquinho localizado no Núcleo João Paulo II, com referido prazo previsto para a conclusão da 

referida obra, bem como os motivos que houve alguma intercorrência ou atraso no cronograma inicialmente 

estabelecido; Requerimento 25/2026 do vereador Diego, Requer ouvido plenário, seja encaminhado à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestruturas, que realiza a substituição de lâmpadas convencionais por 

luminárias de LED em toda a extensão entre as Ruas Tem. Djalma Dutra coma Rua Teobaldo Machado, 

bairro Vila São José, nesta cidade; Requerimento 26/2026 dos vereadores Gilmar e Vane, Requerem ouvido 

o Plenário, solicitar ao Executivo Municipal que seja disponibilizado transporte para Equipe da Comunidade 

de Pinheiral de baixo, para a participação nas Etapas do Campeonato Paranaense de Truco 2026, promovida 

pela Federação Paranaense de Truco; Indicação 64/2026 do vereador Sargento Gaio, Indica a Secretaria 

Municipal de Obras e Infraestrutura, que veja da possibilidade de estar realizando manutenção nos corredores 

de acesso à Rua Oscar Teixeira de Oliveira, no bairro Vila Rural; Indicação 65/2026 da vereadora Fabíola 

Mereles, Indica à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, que seja analisada a possibilidade de 

execução de obra de pavimentação asfáltica ou implantação de calçamento na estrada principal da 

comunidade de Guarauninha, trecho com aproximadamente 4 km de extensão até a BR-277; Indicação 

66/2026 do vereador Diego Zanetti, Indica ao Departamento de Segurança e Transito, a adoção de medidas 

para a realização de um estudo de viabilidade técnica visando a instalação de um semáforo no cruzamento 

da Av. Sete de Abril com a Rua Barão do Rio Branco; Indicação 67/2026 do vereador Fabiano, Indica à 
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Secretaria Municipal de Agricultura e Pecuária, o Patrolamento e cascalhamento da Estrada que dá acesso a 

Fazenda Ritter (Roberto Ritter) na Colônia Primavera, através do Programa Porteira Adentro; Indicação 

68/2026 do vereador Fabiano, Indicação à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Rural, o Patrolamento 

e cascalhamento onde se fizer necessário na estrada da Colônia Primavera, ressalto que o Porto de Areia 

Brasil pode ser um parceiro a ser buscado para auxilio neste trabalho; Indicação 69/2026 do vereador 

Fabiano, Indica à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura que em parceira com a Igreja Assembleia 

de Deus, localizada no Assentamento Palmares, apoio para a disponibilização de uma retroescavadeira ou 

escavadeira hidráulica, com a finalidade de realizar a escavação de um poço para captação de água; Indicação 

70/2026 do vereador Fabiano, Indica à Secretaria Municipal de Meio Ambiente a limpeza de Tronco e galhos 

de arvores na Avenida Daniel Mansani nº 367; Indicação 71/2026 do vereador Fabiano, Indica ao 

Departamento de Segurança e Trânsito, que veja da possibilidade de construir redutores de velocidade tipo 

“lombada” e ou travessia elevada na Rua Roberto stalshimit, em frente ao projeto Renascer ( AMB); 

Indicação 72/2026 do vereador Sargento Gaio; Indica a Secretária Municipal de Obras e Infraestrutura, que 

seja realizada manutenção, patrolamento e cascalhamento, e se possível, passagem de rolo compactador, na 

estrada que inicia na entrada que dá acesso a residência do Sr. Adriano e finaliza na casa da Srª Maria Eunice, 

localidade de Rincão do Cocho; Indicação 73/2026 do vereador Sargento Gaio, Indica a Secretária Municipal 

de Obras e Infraestrutura, que seja realizada manutenção, patrolamento e cascalhamento, e se possível, 

passagem de rolo compactador, na estrada que dá acesso a casa do Sr. Silvio Zukeli, localidade de Rincão 

do Cocho; Indicação 74/2026 do vereador Diego, Indica ao Departamento de Trânsito e Segurança do 

Município, a possibilidade que seja realizado a sinalização viária na entrada de acesso a Rua Barão do Rio 

Branco, bem como para os condutores que desejam seguir a Rua José Antônio Bordignon, especialmente 

para aqueles que trafegam no sentido bairro–centro deste município; Indicação 75/2026 do vereador Diego 

Zanetti, Indica à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a realização de manutenção, ampliação e 

melhorias da tubulação de água pluviais dos 2 bueiros existentes na Rua Flavio Santos nº 364 com a esquina 

da Av. Agnaldo Oggi Santos, nesta cidade; Indicação 76/2026 do vereador Diego Zanetti, Indica a Secretaria 

Municipal de Obras e Infraestrutura, a manutenção/reparos URGENTES da Rua com Emulsão Asfáltica na 

Rua Pedro Sherer em frente ao nº 87 – Centro; Indicação 77/2026 do vereador Fabiano, Indica à Secretaria 

Municipal de Obras e Infraestrutura, apoio para a disponibilização de uma retroescavadeira ou escavadeira 

hidráulica, com a finalidade de realizar a escavação de um poço para captação de água para o Senhor 

Fernando vulgo pardal no Assentamento Palmares; Indicação 78/2026 do vereador Fabiano, Indica à 

Secretaria Municipal de Obras e Infra Estrutura, que veja da possibilidade de efetuar Patrolamento e 

Cascalhamento na Estradas do Tigre passando pela propriedade de Rubens Turek; Moção 03/2026 do 

vereador Lucas Santos, Moção de Aplausos a Pietro Bindi Miransa, bem como a seus treinadores Diego 

Frank e Junior Rodrigues, e a toda a equipe da Academia Mitra, pela brilhante conquista da medalha de ouro 

na categoria infantojuvenil, faixa amarela, até 15 anos; Moção 04/2026 do vereador Lucas Santos, Moção de 

Aplausos ao Jornal Gazeta de Palmeira, na pessoa de seus diretores Moacir Luiz Guchert e Neliva de Fátima 

Borges Guchert, pela celebração dos seus cinquenta anos de existência; Requerimento de Abono de Falta da 

vereadora Fabíola Mereles, Solicita que seja abonada falta na 10ª Sessão Ordinária, realizada na data de 

08/04/2026, em razão de compromisso político-partidário. Concluída a leitura das matérias do expediente, 

foi registrada a presença de todos os senhores vereadores com exceção da vereadora Fabíola Mereles e 

vereador Gilmar Costa. O vereador Roberto Marques, inscreveu-se para fazer uso da palavra com o assunto 

“Agradecimentos”. Saudando o Presidente, os demais colegas vereadores e os presentes, registrando que a 

realização da sessão itinerante na comunidade de Queimadas constitui motivo de honra para a comunidade, 

destacando tratar-se da primeira vez em que a localidade recebe uma sessão dessa natureza. Manifestou 

satisfação e agradecimento pelo momento considerado especial, ressaltando o significado da presença do 

Poder Legislativo na comunidade. O Vereador consignou que, embora tenha sido registrada baixa 

participação de público no presente encontro, acredita que, em futuras ocasiões, as famílias terão maior 

compreensão acerca da importância da sessão itinerante e do papel de aproximação do vereador com a 

comunidade, bem como da relevância da participação popular na cobrança e acompanhamento das ações 
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legislativas. Registrou ainda a presença de moradores da comunidade do Guarauninha, mencionando que 

estes apresentaram reivindicações e demandas que já foram objeto de diálogo preliminar, comprometendo-

se a dar encaminhamento às mesmas em conjunto com os demais vereadores, com o objetivo de somar 

esforços e trabalhar em prol das comunidades envolvidas. O Vereador declarou-se agradecido pela recepção 

e solicitou o apoio dos demais vereadores na continuidade de seu trabalho, ressaltando sua condição de 

vereador em primeiro mandato, porém destacando ter sido bem recebido no âmbito da Câmara Municipal. 

Reafirmou o compromisso de continuidade do trabalho, com fé e dedicação, enfatizando que as ações são 

desenvolvidas em conjunto com a comunidade e que as reivindicações apresentadas serão ouvidas e 

encaminhadas ao Poder Executivo para tentativa de solução. Por fim, agradeceu a todos e desejou que Deus 

abençoe a cada um dos presentes. O senhor Presidente agradeceu ao vereador Roberto e à presença da 

comunidade, ressaltando ser uma das comunidades mais participativas durante a sessão.  O Senhor João 

Ferreira fez uso da palavra representando a comunidade de Queimadas. Cumprimentou os senhores 

vereadores presentes e registrou que considera uma honra a realização da sessão itinerante na comunidade, 

destacando que a localidade já teve grande relevância e desenvolvimento, embora atualmente se encontre em 

um momento de menor visibilidade, manifestando o entendimento de que a comunidade vem buscando sua 

valorização e fortalecimento. Agradeceu a presença dos membros da comunidade que se fizeram presentes 

na sessão, ressaltando que, ainda que em número reduzido, aqueles que compareceram o fizeram com o 

objetivo de contribuir e somar com o momento. Registrou também agradecimento ao Prefeito Municipal 

Altamir e ao Vice-Prefeito Zé Ailton, destacando a colaboração contínua com a comunidade de Queimadas, 

bem como a participação em eventos e o apoio aos projetos locais. O Senhor João Ferreira solicitou o apoio 

dos senhores vereadores para o encaminhamento dos projetos que estão sendo desenvolvidos pela 

comunidade, especialmente aqueles relacionados à associação local. Destacou a atuação do Presidente da 

associação, Senhor Acassio, presente na sessão, ressaltando seu empenho e contribuição para o 

fortalecimento das ações comunitárias, bem como mencionou o Vereador Roberto Marques como importante 

parceiro da comunidade, com expectativa de que este contribua na interlocução e encaminhamento das 

demandas apresentadas. Por fim, informou que serão apresentados pedidos e reivindicações da comunidade, 

os quais serão repassados ao Vereador Roberto Marques para devidos encaminhamentos junto ao Poder 

Legislativo, agradecendo a atenção de todos e encerrando sua manifestação com votos de agradecimento 

geral. O Vereador Roberto Marques deu continuidade à manifestação anterior, dando prosseguimento à 

apresentação das reivindicações da comunidade de Queimadas, com foco nas demandas relacionadas à 

melhoria do barracão e demais necessidades locais. O Vereador registrou que entre as principais solicitações 

apresentadas pela comunidade estão providências gerais diversas, material destinado à reforma da 

churrasqueira, a qual necessita de melhorias urgentes, e a instalação de câmeras de segurança na capela e no 

barracão, tendo em vista a ocorrência de furtos na localidade. Registrou ainda o pedido de fornecimento de 

material para o fechamento do barracão, considerado um anseio antigo da comunidade, bem como a 

solicitação de reforma de uma sala destinada à catequese, destacando a importância do espaço para as 

crianças, as quais atualmente utilizam área aberta para suas atividades. Consta também a reivindicação para 

a construção de uma capela mortuária ao lado do barracão, visando a disponibilização de um espaço mais 

adequado para momentos de velório e despedida, além da solicitação de realização de manilhamento em 

frente à igreja até a parte inferior da comunidade, medida considerada urgente, especialmente para melhoria 

das condições de estacionamento e drenagem da via. O Vereador consignou que tais reivindicações 

representam as principais demandas da comunidade de Queimadas, comprometendo-se a encaminhá-las ao 

Poder Executivo Municipal, bem como a buscar apoio de demais lideranças para viabilização das melhorias 

solicitadas. Por fim, agradeceu ao Senhor Presidente e aos demais Vereadores pela atenção. O Presidente 

Diego agradeceu ao Vereador Roberto, destacando sua manifestação em nome da comunidade, na condição 

de representante local. Em seguida, ressaltou a importância da participação e do envolvimento da 

comunidade, enfatizando que a união dos moradores fortalece os pedidos apresentados, conferindo maior 

relevância e peso às demandas encaminhadas ao Poder Público, manifestando o entendimento de que tal 

participação deve ser incentivada em todas as comunidades onde forem realizadas sessões itinerantes. O 
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Presidente consignou que os vereadores presentes não exercem a função de Prefeito, esclarecendo que o 

papel do Legislativo consiste em legislar, elaborar leis e fiscalizar os atos do Poder Executivo, ressaltando, 

contudo, que os vereadores atuam como elo entre a população e o Executivo Municipal. Registrou que os 

pedidos apresentados na presente sessão deverão ser formalizados novamente, de forma semelhante ao 

ocorrido na comunidade da Vila Rosa, por meio de reunião e encaminhamento conjunto, com a assinatura 

dos vereadores, reforçando as reivindicações apresentadas. O Presidente afirmou acreditar que o Poder 

Executivo Municipal, por meio do Prefeito, analisará as demandas e buscará atender as solicitações 

apresentadas, destacando que, embora tais processos não ocorram de forma imediata em razão de trâmites 

burocráticos, a organização e a união entre vereadores e comunidade contribuem significativamente para o 

encaminhamento e efetivação das melhorias. Por fim, declarou encerrada aquela parte da sessão, agradecendo 

a todos. Sem mais inscritos para fazer uso da palavra seguiu-se à ordem do dia, presentes todos os senhores 

vereadores com exceção da vereadora Fabíola e vereador Gilmar, em discussão e votação única o 

requerimento de abono de falta em sessão protocolado com nº 241/2026 foi aprovado por todos. As 

Indicações 60 a 63/2026 em discussão e votação única e em bloco foram aprovadas por todos. Em 2ª 

discussão e votação os Projetos de Lei 6535/2025 e 6749, 6753 e 6754/2026 e o Projeto de Resolução 

193/2026 foram aprovados por todos sendo os Projetos de Lei 6753 e 6754/2026 em votação nominal. Em 

primeira discussão foram os Projetos de Lei 6746, 6747, 6748, 6750, 6751 e 6752/2026. Finalizada a 

discussão e votação das matérias da ordem do dia o senhor Presidente encaminhou à Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação o Projeto de Decreto Legislativo 726/2026 para análises e 

emissão de pareceres. O Vereador Vane inscreveu-se em explicação pessoal com o assunto “Trabalho pela 

Comunidade de Queimadas”. Cumprimentando o Presidente da sessão e os demais colegas vereadores, 

desejando boa noite a todos. O Vereador declarou que faz uso da palavra para destacar o conceito de parceria, 

conforme mencionado anteriormente pelo Vereador Roberto Marques, registrando possuir boa afinidade com 

a assessoria de seu gabinete e manifestando especial apreço pela comunidade de Queimadas. Citou 

nominalmente a presença de membros da comunidade, como os Senhores Ronalti, Nelmo, Mauro Acássio e 

o Senhor João, presidente da associação, com os quais afirmou manter constante diálogo e troca de ideias 

em prol da comunidade. Registrou que, ao longo de seu mandato, tem anunciado e viabilizado diversos 

recursos destinados tanto à área urbana quanto ao interior, destacando que a comunidade de Queimadas 

também foi contemplada. Informou que, em parceria com o Vereador Roberto Marques, com o apoio do 

Prefeito Municipal Altamir e do Vice-Prefeito Zé Ailton, encontra-se em fase de organização a entrega de 

uma plaina revisada para a comunidade, a qual deverá ocorrer em breve. Consignou ainda que, a pedido do 

Senhor Mauro Acássio, será realizada a adequação das estradas, especialmente das vias secundárias, as quais 

ficarão sob disponibilidade da Associação de Queimadas para melhor atendimento das demandas locais. O 

Vereador informou também sobre a destinação de recurso oriundo da Deputada Federal Leandre Dal Ponte, 

mencionando que diversas associações do interior vêm sendo contempladas com equipamentos de cozinha 

industrial, e que a comunidade de Queimadas também foi incluída nesse atendimento. Esclareceu que o 

processo já se encontra em trâmite junto à Prefeitura Municipal e que, caso não haja imprevistos, a entrega 

deverá ocorrer até o mês de julho ou início de agosto, sendo compostos por aproximadamente nove itens 

industriais, entre eles fogão e liquidificador industrial, os quais contribuirão significativamente para a 

realização de eventos comunitários, especialmente festas tradicionais da localidade. Reafirmou o 

compromisso com o Vereador Roberto Marques e com os demais vereadores, destacando o trabalho em 

equipe e a atuação conjunta, em consonância com a orientação de que o trabalho legislativo deve ser realizado 

de forma coletiva, visando o atendimento das demandas da população. Por fim, registrou suas considerações 

finais, reiterando o carinho pela comunidade de Queimadas e agradecendo a todos. O vereador Irmão Fabiano 

inscreveu-se em explicação pessoal com o assunto “Castra + Paraná”. Cumprimentando o Presidente da 

sessão, os colegas vereadores e o público presente, desejando boa noite a todos e invocando a bênção de 

Deus sobre os presentes, estendendo suas saudações também àqueles que acompanham a sessão pelo canal 

do YouTube da Câmara Municipal. O Vereador informou que sua manifestação refere-se ao programa Castra 

+ Paraná, destacando tratar-se do segundo mutirão, e comunicou que o último dia para inscrições é o dia 
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subsequente à sessão. Orientou que os interessados na castração de animais domésticos, tais como cães e 

gatos, devem realizar a inscrição dentro do prazo estabelecido. Registrou que, após o encerramento da sessão, 

os interessados poderão procurar sua pessoa, o Sargento Gaio ou qualquer outro vereador, a fim de receber 

orientações sobre o procedimento de inscrição. Informou ainda que as castrações ocorrerão entre os dias 20 

e 23, nas proximidades do Posto Guapo, no Município de Palmeira, local onde os animais deverão ser levados 

para atendimento. O Vereador ressaltou a relevância do programa, destacando que muitas famílias não 

possuem condições financeiras para arcar com os custos do procedimento, motivo pelo qual a iniciativa 

governamental representa importante benefício à população. Registrou ainda que o Município de Palmeira 

foi contemplado pelo programa, o que, em sua avaliação, merece reconhecimento. Na sequência, o Vereador 

agradeceu ao Deputado Luiz Cláudio Romanelli, mencionando a destinação de recursos no valor de R$ 

420.000,00 para a construção de um canil no Município de Palmeira. Destacou a importância da obra, 

considerando-a relevante e inédita, e observou que situações envolvendo ataques de animais em vias públicas 

têm ocorrido, ressaltando que tais circunstâncias decorrem, em muitos casos, do abandono de animais. O 

Vereador afirmou que, com a implantação do canil municipal, os animais em situação de rua poderão ser 

acolhidos e adequadamente assistidos, contribuindo também para a redução de riscos à população. Por fim, 

reiterou o convite para que os interessados procurem os vereadores ao final da sessão para orientações sobre 

o cadastro no programa, parabenizou a comunidade pela participação e reafirmou o compromisso do 

Legislativo em atender todas as comunidades do Município, encerrando sua manifestação com votos de 

bênçãos e agradecimentos. O vereador Sargento Gaio inscreveu-se em explicação pessoal com o assunto 

“Assuntos diversos”. Cumprimentando o Presidente da sessão, os demais colegas vereadores e todos os 

presentes, desejando boa noite e agradecendo a acolhida da comunidade de Queimadas, bem como dos 

demais participantes presentes. Inicialmente, realizou prestação de contas aos moradores da comunidade de 

Queimadas e da Colônia Maciel acerca das tratativas relacionadas à BR-277 e à concessionária Via 

Araucária. Informou que, desde o início de seu mandato, vem realizando cobranças junto à referida 

concessionária quanto às condições de segurança viária no trecho compreendido entre a rotatória de Porto 

Amazonas, nas proximidades da Premier Pet, até as localidades de Queimadas e Vieiras, tendo sido realizadas 

diversas reuniões, encaminhamento de ofícios e apresentação de requerimentos. Registrou que, em resposta 

às demandas apresentadas, foram solicitados estudos técnicos, os quais foram realizados, incluindo 

levantamento de dados junto à Polícia Rodoviária Federal acerca do número de acidentes registrados na 

região, com o objetivo de comprovar a necessidade de melhorias na segurança viária. O Vereador informou, 

contudo, que, de forma geral, não tem sido obtido o retorno esperado por parte dos órgãos responsáveis. 

Relatou que, em conversas recentes com representantes da concessionária, foi informado que estão em 

análise estudos para implantação de redutores de velocidade em pontos considerados críticos, especialmente 

nas proximidades do supermercado do Roquinho, do colégio e do posto de saúde, locais onde há histórico de 

acidentes. Destacou a gravidade da situação, ressaltando que muitos dos presentes conhecem a realidade do 

trecho mencionado, e que já foram atendidas diversas ocorrências no local. Reconheceu a importância de 

medidas efetivas, ao mesmo tempo em que apontou entraves burocráticos envolvendo órgãos como a ANTT 

e a Polícia Rodoviária Federal, os quais dificultam a implementação das soluções necessárias. Registrou 

ainda a expectativa de que, com as obras de duplicação da BR-277, especialmente no trecho urbano entre o 

Município de Palmeira e a Colônia Maciel, parte dos problemas de segurança viária venha a ser solucionada, 

embora tenha observado que ainda se faz necessária a elaboração de um projeto específico voltado à 

segurança do referido trecho. Na sequência, abordou a questão do policiamento, informando que o Município 

de Palmeira, assim como outras cidades do Estado do Paraná, enfrenta dificuldades relacionadas à falta de 

efetivo da Polícia Militar, situação que também impacta a atuação da patrulha rural na região. Relatou que 

estão sendo buscadas melhorias junto ao comando competente, porém reconheceu que a solução depende de 

medidas estruturais, como concurso público, contratação e remanejamento de efetivo. O Vereador destacou 

a preocupação com a segurança no meio rural, especialmente em relação a ocorrências de furtos e roubos, 

reforçando a importância do cadastramento no sistema de georreferenciamento da patrulha rural, o qual, 

apesar de eventuais limitações de sinal, contribui para a localização e atendimento em situações de 
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emergência. Por fim, retomou a temática do programa de castração de cães e gatos, previsto para ocorrer 

entre os dias 20 e 23, ressaltando sua relevância para o controle populacional de animais. Observou que a 

construção de canis, por si só, não é suficiente, sendo necessária a implementação de políticas de castração 

para enfrentamento da superpopulação de animais abandonados, tanto na área urbana quanto com reflexos 

no interior. O Vereador também mencionou o aumento da rigidez da legislação ambiental quanto aos maus-

tratos a animais, incluindo situações relacionadas à manutenção inadequada dos mesmos, o que exige, 

segundo sua manifestação, mudança de cultura e maior conscientização da população. Reforçou o convite à 

comunidade para participação no programa, destacando sua importância como medida de saúde pública e 

controle animal, e encerrou sua fala agradecendo ao Presidente da sessão. O senhor Presidente agradeceu ao 

Vereador Sargento Gaio pela manifestação, registrando que compartilha do entendimento apresentado, 

especialmente no que se refere à questão dos animais. O Presidente consignou que reconhece o trabalho 

realizado pelo Vereador, juntamente com outros parlamentares, quando da realização de levantamento 

técnico na rodovia, incluindo registros fotográficos, verificação de fluxo de veículos e coleta de dados, com 

o objetivo de demonstrar a necessidade de melhorias na segurança viária, destacando que se tratou de um 

esforço relevante e bem fundamentado. Registrou, entretanto, que até o momento não houve o retorno 

esperado por parte dos órgãos competentes e da concessionária responsável, ressaltando que tal fato não 

implica desistência por parte do Legislativo, mas sim a continuidade das cobranças de forma conjunta entre 

os vereadores, visando a obtenção de respostas concretas quanto à segurança da referida rodovia. Por fim, o 

Presidente passou a palavra ao Vereador Roberto Marques, líder da comunidade de Queimadas, para que este 

fizesse suas considerações finais. O vereador Roberto inicialmente registrando a presença do Senhor Denis, 

diretor do Colégio Estadual, o qual se encontrava acompanhado de sua equipe, prestigiando o momento da 

sessão. O Vereador consignou que a referida presença é motivo de satisfação, colocando o Poder Legislativo 

à disposição e reafirmando que os vereadores podem ser contados com o apoio necessário. O Vereador 

mencionou ainda as dificuldades enfrentadas no ambiente escolar, relatando que tais situações são 

conhecidas e que, muitas vezes, há necessidade de realização de ações comunitárias, como rifas, para a 

arrecadação de recursos, exemplificando o caso da construção de muro, o qual se trata de demanda antiga, 

existente há vários anos, destacando que haverá esforços conjuntos para a busca de solução para a referida 

situação. Na sequência, o Vereador parabenizou o Senhor Alides pelo seu aniversário, desejando bênçãos, 

saúde, longevidade e sucesso, registrando tratar-se de pessoa conhecida da comunidade, com atuação no 

comércio local e histórico de convivência junto à população, deixando registrados os votos de felicitações. 

O Vereador também cumprimentou os representantes da comunidade de Guarauninha presentes na sessão, 

mencionando nominalmente os Senhores Irineu, da família Dzierva, bem como demais familiares, 

registrando a importância da participação dos mesmos no evento. Por fim, informou que em breve será 

encaminhada à Câmara Municipal uma indicação referente à comunidade de Guarauninha, manifestando 

expectativa de que a mesma seja atendida, agradeceu a presença de todos e encerrou sua manifestação com 

votos de bênçãos. Não havendo mais nada para ser tratado na presente sessão o senhor Presidente lembrou 

aos senhores vereadores que a próxima sessão ordinária seria no dia 22 (vinte e dois) de abril de 2026, às 19 

horas, constando na ordem do dia a discussão e votação única dos Requerimentos 23 à 26/2026, das 

Indicações 64 à 78/2026 e 2ª discussão e votação dos Projetos de Lei 6746, 6747, 6748, 6750, 6751 e 

6752/2026, agradeceu a presença e a audiência de todos e em nome de Deus e pelo povo encerrou a sessão, 

da qual para tudo constar foi redigida esta ata, assinada pelos senhores Presidente e 1ª Secretária. 
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